

习近平电贺敦布亚 当选几内亚总统

新华社北京1月5日电 1月4日,国家主席习近平致电马迪·敦布亚,祝贺他当选几内亚共和国总统。

习近平指出,几内亚是新中国在撒哈拉以南非洲首个建交国。长期以来,双方始终坚持相互尊重、平等互利,在涉及彼此

核心利益和重大关切问题上相互支持,在共同发展中开展卓有成效合作。我高度重视中几关系发展,愿同敦布亚总统一道努力,推动两国全面战略合作伙伴关系取得更大发展,为增进两国人民福祉、促进全球南方团结作出更大贡献。

中组部划拨4亿元党费

用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员、老党员、老干部

新华社北京1月5日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,日前,中央组织部从代中央管理党费中划拨4亿元,用于2026年元旦春节期间开展走访慰问活动。

中央组织部提出,走访慰问对象为生活困难党员、老党员、老干部。对新中国成立前入党的老党员,要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志。做好“共和国勋章”、“七一勋章”、国家荣誉称号获得者和全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者有关待遇落实和走访慰问工作。做好对因公牺牲党员干部家属的走访慰

问、照顾救助和长期帮扶工作。可适当扩大走访慰问范围,做好正常离任村(社区)党组织书记、村(居)民委员会主任以及因病致贫的特困群众等的关爱帮扶工作,走访慰问新就业群体中生活困难党员,对有困难的基本党务工作者也可走访慰问。

中央组织部要求,各级党组织要提高政治站位,加强组织领导,用心用情开展走访慰问,有针对性地做好思想政治工作,力所能及地帮助解决实际困难,努力取得“慰问一人,温暖一户,带动一片”的良好效果。各地区各部门(系统)要落实配套资金,加强资金监管,做到专款专用,确保在春节前发放到慰问对象手中。

今年育儿补贴全面开放申领

线上申领新增续领功能

新华社北京1月5日电 记者5日从国家卫生健康委获悉,2026年育儿补贴5日起已全面开放申领。截至5日12:00,育儿补贴信息管理系统运转有序。

此前,育儿补贴信息管理系统于1月1日至4日进行了升级和测试。

据介绍,2026年育儿补贴线上申领的最大变化,是在2025年的基础功能上增加续领功能,即2025年已申领过育儿补贴且符合下一年继续申领条件的婴幼儿,其申领人可以进行续领申请。

如果信息没有变化,可直接一键续领操作,简化申领流程。

如果信息有变化,则需点击修改,系统会将第一次申请信息自动带入,申领人只需针对有变动的内容进行修改再提交即可。

截至目前,全国31个省(自治区、直辖市)均已发放2025年育儿补贴,累计发放人数超2400万人。2025年育儿补贴发放率达80%左右。

凡是符合申领条件的婴幼儿,其申领人可通过支付宝、微信等平台“育儿补贴”小程序,以及婴幼儿户籍所在省份的政务服务平台育儿补贴申领专区线上申领,也可到婴幼儿户籍地乡镇、街道线下申请办理。



哈尔滨冰雪节启幕

1月5日,游客在哈尔滨冰雪嘉年华园区乘坐机器人拉爬犁。

1月5日,第42届中国·哈尔滨国际冰雪节在哈尔滨冰雪大世界启幕。

作为中国首个以冰雪为主题的国际性节日活动,哈尔滨国际冰雪节已走过41载春秋,是世界四大冬令盛典之一。

今年冰雪季,哈尔滨围绕梦幻冰雪、高山滑雪、城市文化体验等主题,推出十大冰雪旅游线路,太阳岛国际雪雕艺术博览会等IP焕新升级。

中央大街、中华巴洛克历史文化街区通过冰雪景观、灯光设计与建筑风貌融合,形成白天可逛、夜间可游、全天可体验的城市冰

雪场景。

(新华社发)

全城通

分类信息

生活资讯全搜索 信息传达全无锡

信息集中 分类明细 服务大众 欢迎刊登

服务类(个人):50元/行·公告类:60元/行(注销,减资除外)·非个人信息类:500元/次·正文12字/行

报导地址:无锡市太湖新城金融二街1号(海岸城旁)

服务电话:81853729

城中服务地址:无锡市学前东路1号

服务电话:180500110、13961806872

QQ: 1556902204

收款单位:

无锡报业发展有限公司日报传媒分公司

收款账号:

2901018000154522

开户银行:

江苏银行无锡分行营业部

无锡市行政事业单位 非自用房地产招租公告

藕塘职教园呈山路28号
无锡文化艺术学校108平方米
学生生活超市,底价32.13万元/年。惠山区百乐商业广场
105-1号,底价21.698万元/年。惠山万达商业广场206、

207号,底价22.3420万元/年。
详见无锡产权交易所有限公司

网站:www.wxcq.com.cn 电话:
82830787

遗失启事

·遗失吉晓禾出生医学证明编
号U320111341,声明作废

长江干流旗舰物种数量增加,长江经济带走出生态优先绿色发展新路子

长江母亲河重新焕发生机活力

长江经济带发展是我国区域重大战略。2016年1月5日,习近平总书记在重庆召开推动长江经济带发展座谈会,提出“共抓大保护,不搞大开发”的明确要求。

国家发展改革委回王昌林表示,十年来,长江经济带优良水质比例从67%提升到96.5%,地区生产总值翻了一番多,占全国比重从42.2%提升到47.3%,绘就了人与自然和谐共生的中国式现代化的长江画卷。

生态长江底色更加鲜明

十年来,生态长江底色更加鲜明。生态环境部水生态环境司司长蒋火华介绍,长江干流连续6年保持II类水质,江豚等旗舰物种数量增加。生态环境部与沿江省市和有关部门一道深入打好长江保护修复攻坚战——

污染防治方面,组织开展劣V类水体整治等8个专项行动,县级城市黑臭水体消除比例超过90%,实施沿江1公里化工腾退地块土壤污染治理。长江流域总磷浓度较十年前下降超过40%。

保护修复方面,持续开展“绿盾”自然保护地强化监督,1300多个国家级自然保护区内重点生态环境问题已完成整改,实施17个山水林田湖草沙一体化生态保护和

修复工程。

系统治理方面,划定1.7万余个生态环境管控单元,在长江干流推进建立统一的横向生态保护补偿机制。

长江十年禁渔已实施满五年。农业农村部长江流域渔政监督管理办公室主任江开勇介绍,2021年至2024年,长江流域累计监测到土著鱼类344种,比禁渔前增加36种。长江干流水生生物完整性指数持续提升,较禁渔前的“无鱼”等级提升了2个等级。

对退捕渔民的安置保障持续提升。农业农村部会同民政部、人力资源社会保障部采取有力措施,对23.1万退捕渔民实行安置保障。强化就业帮扶,有劳动能力和就业意愿的退捕渔民就业率基本达到100%。

长江禁渔执法监管效能不断提升。加强宣传引导,社会保护意识持续增强。禁渔五年以来,涉渔违法行为呈总体下降趋势,“禁渔令”得到有效执行。

创新长江动能更加强劲

十年来,长江经济带发展的底盘更牢、筋骨更壮、动力更强。

“长江经济带在电子信息产业、汽车、医药、化工形成了较为完整的产业链。”王昌林说。

在人工智能、量子信息等领域突破一批关键核心技术;合肥量子大道、武汉光谷

等科创产业高地加快发展;累计培育国家级先进制造业集群41家、战略性新兴产业集群30家,分别占全国的51%和45%……长江经济带已成为我国科技资源最富集、创新创业活力最强的区域之一。

均超百万辆!这是2025年上海、江苏、浙江、安徽、重庆新能源汽车产量。沿江地区汽车产业供应链不断焕新升级,一条贯通全流域、覆盖全链条的新能源汽车产业链正加速形成。

“经过不懈努力,长江经济带走出了一条生态优先、绿色发展的新路子,长江母亲河重新焕发出了生机活力。”王昌林说。

开放长江活力更加澎湃

一条条大通道、一个个现代化枢纽交相辉映,横贯东西、承接南北、通江达海的优势在长江经济带持续释放。

“我们坚持巩固提升长江黄金水道功能,加快构建沿江综合立体交通走廊,长江水系高等级航道由0.8万公里增加到1.1万公里,干线港口吞吐量增长71%、达到42亿吨,稳居世界内河第一。”王昌林说,同时,推进高水平对外开放,中欧(亚)班列、西部陆海新通道高质量建设,沿江9个自贸试验区联动发展。

交通运输部综合规划司负责人金敬东介绍,目前长江水系高等级航道可实现5

万吨级船舶直达南京、万吨级船舶直达武汉、5000吨级船舶直达重庆,航道通过能力实现质的提升。

随着长江经济带综合立体交通网日益完善,多式联运发展明显加快。金敬东说,“十四五”时期,长江干线主要港口铁路进港率超过90%,集装箱铁水联运年均增长率超过30%。“我们还持续推动大宗物资‘公转铁’‘公转水’,物流成本持续下降,有力保障了全国统一大市场的高效运转。”

幸福长江品质持续提升

十年来,文化长江底蕴更加深厚,幸福长江品质持续提升。王昌林表示,一批具有历史人文内涵的滨江城市、美丽乡村与灵秀山水和谐相融,沿江人民不仅拥有了清洁的水源、宜居的环境、安澜的保障,也在“绿水青山”中找到了产业升级、文旅融合的“金山银山”。

水利部水旱灾害防御司司长姚文广介绍,长江流域水旱灾害防御取得显著成效。通过实施长江流域工程统一联合调度,纳入联合调度的水工程数量达到132座,显著提升水旱灾害防御能力。

目前,长江流域已建成大型水库300余座,防洪库容800亿立方米,充分发挥拦洪削峰错峰作用,大幅减轻中下游防洪压力。

(据新华社北京1月5日电)



28名航天员分组驻留洞穴近一个月,完成10余项科目训练

我国首次航天员洞穴训练日前在重庆市武隆区圆满结束,28名航天员参加了这次训练。为期近一个月的洞穴训练,由中国航天员科研训练中心牵头组织实施。洞穴是怎样选定的?训练设置了哪些科目?1月5日,新华社记者就这些问题采访了参加训练的部分航天员和组织训练的航天员教员。

全国十几处洞穴中筛选

洞穴环境与太空极端条件有相似之处,比如隔离、幽闭、黑暗等特征。复杂的洞穴训练,可为航天员执行空间站更长时间在轨飞行任务和载人登月等提供强有力支持。

为此,从2016年开始,中国航天员科研训练中心考察团队跋山涉水,先后奔赴广西、贵州、湖南、安徽、重庆等7个省区市,对十几个洞穴进行了细致而深入的考察。“洞穴选择需要考虑的因素还是比较多的。首先要有一定的难度和挑战性,能够让航天员训练时有心理压力,

感知到风险的存在。其次是安全性,洞穴的地质结构要相对稳定,洞内空气不能危害航天员的身体健康。”中国航天员科研训练中心吴斌说,此外,洞里要有水源地、洞外交通相对便捷、周边要有医院等也必须要考虑在内。

根据训练设计,航天员要在洞内工作生活6天5夜,需要数百公斤的物资和设备。如何将物资和设备转运进洞,并将样本、样品以及生活垃圾转运出洞,这是考察团队必须面对的现实挑战。

经过多次实地考察、反复评估和综合考量,重庆市武隆区的一处天然洞穴最终入选,成为我国首次航天员洞穴训练的理想训练场地。

洞穴训练核心任务清单

在近一个月的中国首次航天员洞穴训练中,28名航天员分为4组,在潮湿狭小的黑暗空间中分别驻留6天5夜,完成了环境监测、洞穴测绘、模拟天地沟通、团队心理行为训练等10余项科目。

去年5月,中国航天员科研训练中心专门组织了一比一的教员预训练。作为航天员的心理教员,江源以模拟航天员的身份参加了预训练。

洞穴是极端密闭隔离的典型场景,它的核心心理挑战是感知剥夺、风险不确定性、社交受限隔离。她说:“对我来说最大的挑战是洞穴里的黑暗,沉沉地压在身上,喘不过气。同时,一直处在黑暗的洞内,时间知觉、记忆逐渐变得不清楚,反应逐渐变慢。”

此后,江源和同事在训练中通过心理状态跟踪测评、团体心理支持等技术方法,不仅帮助航天员顺利适应洞穴环境,更积累了大量极端环境下人体心理变化的数据。

航天员和保障团队能力得到淬炼

“经过6天5夜的洞穴训练,身体上很疲惫,但是心里很充实。”我国首个飞天的“90后”男航天员宋令东坦言,“训练全程挑战风险无处不在,让我得到很大锻炼。”

入洞的第三天,宋令东和队友们终于来到了探索支洞的终点,一处由石灰粉和石膏钟乳石构成的狭窄洞层。

“探洞也好,探索太空也好,都是在探索希望和未知。”他说,看到这个美丽如画的地方,那一刻真正感受到探洞的意义,感受到了人类飞天的价值所在。

据介绍,我国首次航天员洞穴训练的目的,就是提升航天员的危险应对能力、自主工作能力、团队协作能力、应急决策能力、科学考察能力、身体耐受能力和极端环境心理韧性,为未来执行空间站更长时间飞行以及载人登月等任务提供强有力的支持。

“训练达到了预期目的。”吴斌说,“对于航天员而言,他们应对复杂困难环境的能力有了进一步提升,不同年龄段、不同类别的队员之间得到了很好融合;对于教员而言,积累了组织实施这类大型外场训练的经验。”

(据新华社重庆1月5日电)

这是2025年12月拍摄的航天员开展洞穴训练的营地。(新华社发)

马杜罗在纽约出庭

新华社纽约1月5日电 据美国媒体5日报道,委内瑞拉总统马杜罗已抵达纽约联邦法庭。

新华社纽约1月4日电 美国纽约南区联邦地区法院网站4日发布的通知说,被美国强行控制的委内瑞拉总统马杜罗将于美国东部时间5日12时(北京时间6日1时)出庭,庭审由法官阿尔文·赫勒斯坦主持。

美国司法部长邦迪3日通过社交媒体发布消息说,马杜罗及其夫人已被美国纽约南区联邦地区法院起诉。邦迪没有使用马杜罗的委内瑞拉总统头衔,并声称马杜罗被指控犯有“毒品恐怖主义阴谋罪、卡因走私阴谋罪、持有机枪及破坏性装置罪,以及针对美国的持有机枪及破坏性装置阴谋罪”。

据新华社华盛顿1月4日电 美国总统特朗普4日在总统专机“空军一号”上面对媒体,向委内瑞拉、哥伦比亚、古巴、伊朗、墨西哥等国发出威胁。

谈及委内瑞拉时,特朗普称,美国“必须获得(对委内瑞拉资源的)完全准入”。特朗普自称美国已“掌控”委内瑞拉。“别问我现在谁掌权,因为我会给你一个答案,而且这个答案会非常有争议。”当记者追问时,特朗



普说:“我的意思是,现在由我们掌控。”特朗普声称,委内瑞拉代理总统罗德里格斯“如果不做正确的事,将面临比马杜罗更糟糕的处境”。更多军事干预方案已摆在桌面上。“如果他们不守规矩,我们将发

特朗普自称美国已“掌控”委内瑞拉

亚发动行动时,特朗普说:“听起来不错。”

特朗普说,3日在美国对委内瑞拉的突袭行动中有“很多古巴人”在试图保护委内瑞拉总统马杜罗时被打死。特朗普称,如果没有委内瑞拉供应石油,古巴将难以“支撑”。